

李强在上海市精神文明建设工作会议上指出

## 更好凝聚社会共识 生发更暖民生温度

**晨报讯** 上海市精神文明建设工作会议昨天上午举行。市委书记、市文明委主任李强在会上强调，精神文明建设是触动人心、温暖人心、凝聚人心的工作，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以坚定的信仰信念信心筑牢团结奋斗、同舟共济的思想基础，更好凝聚社会共识，更加注重激发善念善举，大力弘扬良好文明风尚，广泛动员全社会共建美好家园。

市委副书记、代市长、市文明委第一副主任龚正主持会议。市委副书记廖国勋宣读命名表彰决定。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任周慧琳作工作报告。

李强指出，近年来，全市精神文明建设各项工作有声有色开展，尤其是在这次抗击新冠肺炎疫情的重大斗争中，上海广大干部群众的大爱情怀、文明素养、精神风貌得到充分展示。这些特殊时期所展现出来的精气神，这种城市精神和城市品格的大彰显，正是精神文明建设成效的集中体现。

李强指出，要充分发挥互联网主阵地作用，学会通过网络走群众路线，更好凝聚社会共识、增进社会和谐。

李强强调，我们的城市是人民的城市，实现城市让生活更美好，要培养新业态、打造绿生态、涵养好心态。要充分运用精神的力量、文化的力量、情感的力量形成善治的力量，在共建共治共享中生发更强的人文关怀、更暖的民生温度，让人们的身心得到更好的安顿。

市领导翁祖亮、诸葛宇杰、徐泽洲、宗明、方惠萍出席。会议以电视电话会议形式召开，各区设分会场。

## 李强检查高校相关工作 措施制定得更周密 隐患排查得更细致

**晨报讯** 市委书记李强昨天下午在检查高校新冠肺炎疫情防控和复学复课工作时指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神，始终把广大师生生命安全和身体健康放在第一位，毫不放松抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项措施，全力做好事关学生切身利益的就业、考试、升学等重点工作，有序推动教育教学秩序恢复正常，更好发挥创新策源和智库作用。

在上海理工大学，李强说，要时刻绷紧疫情防控这根弦，准确把握疫情防控规律，及时研判变化态势，因时因势优化完善防控措施，周全做好应急处置预案。

随后，市领导来到上海财经大学。李强说，要落实和完善常态化疫情防控举措，把各项措施预案制定得更科学周密一些，把各类风险隐患排查得更全面细致一些。

市领导诸葛宇杰、陈群参加。

## 全市禁毒工作会昨举行

**晨报讯** 全市禁毒工作会议昨天举行。市委副书记、政法委书记、市禁毒委主任廖国勋出席会议并强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，以更坚定的决心、更有力的举措，最大限度减少毒品危害，不断提升上海治理毒品问题的能力和水平，营造更干净、更有序、更安全的社会环境。

副市长、市公安局局长、市禁毒委副主任龚道安主持会议。



北外滩鸟瞰图(效果图)

# 480米新地标将矗立北外滩

同时在周围打造两组标志性建筑群，形成与外滩、陆家嘴相呼应的天际轮廓线

晨报记者 杨天弘

在昨天举行的“北外滩，新时代都市发展新标杆”中外媒体集中采访活动上，中共虹口区委书记吴信宝讲述北外滩的前世今生。40家中外媒体的记者们站在白玉兰广场59楼的落地窗前，眺望浦江两岸，见证北外滩的宏伟蓝图徐徐展开。

## 北外滩：三年出形象

在苏州河与黄浦江的交汇处，北外滩与外滩、陆家嘴构成了上海发展的“黄金三角”。如此，北外滩沿线的2.5公里岸线显得弥足珍贵。

作为“黄金三角”中重要一角，北外滩也是“黄金三角”中唯一具有成片规划和大规模深度开发可能的区域。据介绍，目前，已集聚金融企业1500余家，资产管理规模超过5万亿元，其中公募基金总数达16家，超过全国公募基金总数的九分之一；已集聚中远海运、上港集团、中国船东协会、歌诗达邮轮等航运企业4700余家；已率先布局新一代信息基础设施，5G基站覆盖密度全市第一。

吴信宝表示：今后的北外滩，将按照市委的要求，在定位上牢牢把握“新时代都市发展新标杆”的目标内涵；在功能上牢牢把握“核心功能重要承载地”的主攻方向；在理念上牢牢把握“新发展理念实践区”的根本要求，力争“三年出形象、五年出功能、十年基本建成”。

## 北外滩：最美天际线

吴信宝说，根据规划，北外滩将形成“一心两片”总体格局。一

心，即中部核心商务区，为高强度、高密度开发地区；两片，即西部虹口港活力片区和东部提篮桥片区，为低层高密度空间格局；全域构建新旧融合、以人为本的公共空间网络。规划建设总规模约840万平方米。

为凸显区域特质，北外滩将形成四个独具魅力的文化片区：

四川北路片区打造为海派时尚文化区，加强新建建筑设计引导，系统改造四川北路、苏州河沿线公共空间，提升河滨大楼等历史建筑形象展示效果。

虹口港片区打造为滨水生态娱乐区，延续里弄空间特色，注入餐饮、休闲、娱乐等功能，打造集人气魅力的水岸。

提篮桥片区打造为创新生活体验区，保存成片里弄建筑肌理，增加灵活多样小型的公共空间，打造尺度宜人、充满历史韵味的街区。

核心商务区打造为高端品质集聚区，将历史建筑活化与开放空间相结合，形成人群聚集、国际交流的节点。

值得一提的是，北外滩作为一江一河核心商务区段、黄金三角的重要组成部分，将依托白玉兰广场和星港国际中心两大制高点，进一步打造整体感强的天际轮廓线。

综合考虑滨江天际轮廓线的标识性、曲折度和层次感，未来将在91街坊新建高480米的新地标，成为浦西制高点，与陆家嘴上海中心大厦遥相呼应。建成后，该建筑将超过320米高的白玉兰广场和370米高的在建徐家汇中心，成为浦西第一高楼。此外，围绕新地标和320米的白玉兰广场，将打造两组标志性建筑群，高度分别在300-380米、180-250米两个层次，与陆家嘴、外滩相呼应，形成“黄金三角”整体天际轮廓。

## 北外滩：生活更舒适

在规划中的北外滩，人的舒适度也被更充分地考虑。

比如，在北外滩中部核心区内设置占地11个街坊、约50公顷的慢行优先区，并在唐山路两侧，设置占地6个街坊、约22公顷的无车区，有4条轨交、10个站点，让出行更舒适。

又比如，在核心区范围内构建地上、地面、地下全方位互联的立体活动网络。一位白领从出地铁车厢走到办公室可能只需要5-10分钟，一个高管开车可以直接入库，从停车到办公室可能所花时间也仅需5分钟。人们可以方便地穿梭在不同楼宇开会，一天可以开5-10个会。午休时间，可以去空中连廊享受午餐、去屋顶花园“小憩”，下雨天不用打伞；下班后，可以去白玉兰广场逛街，可以去百老汇中心看戏，真正实现了“城市让生活更美好”的愿景。

不仅如此，未来的北外滩，每栋楼宇都会“呼吸”：通过5G、物联网、大数据等技术为楼宇赋能，让建筑变得更聪明、更安全。当你打开门禁的时候，系统便会自动识别你的身份，联动你要去的楼层；在会议开始之前，可以通过APP智能调整会议室情景模式，打开投影仪、空调和新风系统。

同时，通过5G等新一代信息技术，北外滩将成为24小时城区，你随时随地都可以在这里召开视频会议，与全球各地的商业伙伴进行沟通，实现零时差办公。

同时，为了满足不同人群的居住需求，这里既有高端的低密度别墅，也会有高品质的商品住宅；还有通过改造而形成的独具韵味的石库门住宅，成为可以拎包入住的白领公寓，并配套一流的教育、医疗、体育、文化等设施。



如今的北外滩

本版图片/市政府新闻办

制图/张继